



# ТАЗА БҰЛАҚ- ЧИС ТҮЙ РОДНИК

№ 21  
(959)  
25  
МАМЫР  
МАЯ  
2023

QOǴAMDYQ-SAIASI GAZETI

ИЗДАЁТСЯ С 2002 ГОДА ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

СПОРТ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЧЕМПИОНА!



Берик Таласов стал чемпионом Азии в Азиатских тихоокеанских играх в Южной Корее. Этой благой новостью делились все алтынсаринцы, родные и друзья встречали победителя на железнодорожном вокзале.

Как рассказал Берик Өмірзақұлы, на азиатско-тихоокеанских играх в Южной Корее участвовали и команды нашей страны: «Я был единственным представителем Костанайской

области. Охотно согласился, так как я давно мечтал выйти на большие соревнования.

Эти игры проходят каждые четыре года. Для меня это не только сбывшаяся мечта, но и гордость за свою страну, наш Казахстан.

На данных соревнованиях я дважды выходил на ковер с корейскими спортсменами. Они также мастера спорта по борьбе дзюдо.

Впереди мировой турнир в

Абу-Даби, хотелось бы тоже принять участие.

Я сам с детства люблю борьбу дзюдо, хотя методы не далеки от и самбо, разница только в правилах.

Чем запомнилась эта поездка? Корея и наша страна совсем не сопоставимы. Несмотря на небольшие размеры, экономика и спорт в данной стране находятся на высоком уровне, особенно материально-техническое осна-

щение спортивных, борцовских залов. Могу сказать, что по всей нашей стране, даже в каждом регионе таких залов почти нет. Например, в городе Рудном есть красивый спортивный комплекс, оснащенный на высоком уровне. Нужно увеличивать количество таких спорткомплексов, чтобы создать условия для тренировки казахстанских спортсменов, ведь у нас очень много талантливых молодых ребят».

## ОБЩЕРЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ «НАРОДНЫЙ ЮРИСТ» ГОТОВИТСЯ ВО ВСЕХ КРУПНЫХ ГОРОДАХ КАЗАХСТАНА

26 мая в 17:00 часов во всех крупных городах Казахстана стартует общереспубликанская акция «Народный юрист».

Цель акции - повышение правовой грамотности населения и оказание бесплатной юридической помощи. Любой гражданин может прийти и получить бесплатно необходимую консультацию у лучших представителей юридической общественности страны. Среди них - известные адвокаты, нотариусы, прокуроры, следователи, судебные исполнители, руководители госорганов и др.

Организаторами акции выступают Агентство по противодействию коррупции, сетевое издание zakon.kz, Информационная система «Параграф», органы государ-

ственной власти и лучшие юристы и адвокаты Казахстана.

За годы своего существования акция «Народный юрист» стала уже традиционной и значимой для простых казахстанцев. За период 2016-2022 года в акции приняли участие более 7000 лучших экспертов и представителей государственных органов уровня лиц, принимающих решения. Консультации получили более 150 000 обратившихся за правовой помощью граждан.

В Костанайской области акция состоится по адресу: ул. Тәуелсіздік, 118, корпус КРУ им. А. Байтұрсынова (здание КГУМ. У. Султангазина).

## НОВОСТИ РАЙОНА

ОТБАСЫ БАНК ПЕРЕВЕЛ В ЦИФРОВОЙ ФОРМАТ ПРОЕКТ «С ДИПЛОМОМ – В СЕЛО»

Согласно приказа Министерства национальной экономики РК с 1 апреля 2023 года поверенным агентом проекта «С дипломом – в село» назначен Отбасы банк (дочерняя организация Холдинга «Байтерек»).

Проект предусматривает выдачу кредитов на приобретение или строительство жилья и выплату подъемного пособия.

Новые заявки от казахстанцев будут приниматься в режиме онлайн на портале недвижимости tbasubank.kz. Для того, чтобы подать заявку на участие в проекте «С дипломом – в село», ее участнику нужно будет зарегистрироваться на портале otbasubank.kz и подписать заявку с помощью ЭЦП.

Участвовать в программе могут казахстанцы любого возраста, только приехавшие или уже давно проживающие в сельской местности и работающие там по ряду профессий. Это специалисты здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта, агропромышленного комплекса, государственные служащие аппаратов акимов сельских округов (за исключением акимов и заместителей акимов).

Важно отметить, что районные акиматы и акиматы городов областного значения ежегодно формируют перечень востребованных в своем населенном пункте работников избыщеперечисленных специальностей. И именно в рамках этого перечня будет оказываться господдержка.

Максимальная сумма займа составляет до 1500 МРП, ставка по кредиту равна 0,01% (ГЭСВ – от 0,01% годовых). Заем выдается на приобретение или строительство жилья в том населенном пункте, где специалист работает. Максимальный срок кредита - 15 лет. Главное условие – участник проекта должен отработать в сельской местности по специальности 3 года. На данный момент такие кредиты уже получили 38 000 казахстанцев. Став клиентами банка, они также, без каких-либо изменений условий кредита, продолжают его оплачивать.

Стать клиентом банка можно несколькими способами: скачать мобильное приложение Otbasubank и с его помощью открыть текущий счет и депозит; позвонить бесплатно с мобильного телефона на номер 300; обратиться в ближайшее отделение банка или консультационный центр. В рамках проекта «С дипломом – в село» казахстанцы могут претендовать и на выплату подъемного пособия в размере 100 МРП. Подать заявку на пособие и заявку на получение бюджетного кредита можно будет одновременно.

## ПРЕЗИДЕНТ

### ТОКАЕВ ПЕРЕДАЛ ЧЕРЕЗ СМАИЛОВА ПОЖЕЛАНИЯ ЭМИРУ КАТАРА

23 мая на полях третьего Катарского экономического форума, проходящего в Дохе, состоялась встреча премьер-министра Казахстана Алихана Смаилова и эмира Катара шейха Тамима бин Хамада Аль Тани, сообщает Zakon.kz.

По данным пресс-службы главы правительства, Смаилов передал эмиру Катара искренние приветствия и добрые пожелания Касым-Жомарта Токаева, а также поздравил с успешным проведением Чемпионата мира по футболу, привлечшим внимание всего мирового сообщества.

Премьер-министр подчеркнул, что Катар является важным политическим и экономическим партнером Казахстана в арабском мире. Подтверждением этого являются высокие показатели взаимной торговли и инвестиций. Так, только за первый квартал 2023 года объем двустороннего товарооборота вырос в 17,7 раза, а объем катарских инвестиций в республику по итогам 2022 года – в 3 раза.

«При этом мы видим значительный потенциал по дальнейшему наращиванию объемов взаимной торговли. В этой связи нами предложено нарастить экспорт казахстанской продукции в Катар по 60 товарным позициям на сумму порядка 243 млн долларов. Мы также заинтересованы в дальнейшем расширении инвестиционного партнерства».

(Алихан Смаилов). В этом контексте он обозначил важность сотрудничества между государственными фондами Qatar Investment Authority и «Самрук-Казына» и планов по созданию совместного фонда прямых инвестиций.

### ТОКАЕВ НАГРАДИЛ ХАЛИМУ ЯКОБ ОРДЕНОМ «ДОСТЫҚ» I СТЕПЕНИ

22 мая Касым-Жомарт Токаев наградил президента Сингапура Халиму Якоб орденом «Достық» I степени, сообщает Zakon.kz.

Как отмечено на сайте Акорды, в ходе церемонии глава Казахстана отметил весомый вклад президента Сингапура в укрепление и развитие двусторонних отношений. «За большой вклад в укрепление и развитие двусторонних отношений между Республикой Казахстан и Республикой Сингапур наградить орденом «Достық» I степени Халиму Якоб – президента Республики Сингапур», – говорится в опубликованном указе.

В свою очередь Халима Якоб выразила благодарность Касым-Жомарту Токаеву за оказанную высокую честь, заверив, что она приложит все усилия для развития всестороннего сотрудничества между двумя странами.

Стороны обстоятельно обсудили состояние и перспективы развития казахско-сингапурских отношений с акцентом на укрепление политического диалога, углубление торгово-экономического сотрудничества и расширение культурно-гуманитарных связей.

Приветствуя Халиму Якоб, Касым-Жомарт Токаев высоко оценил ее лидерство в управлении Сингапуром в столь непростое время. «Для нас большая честь, что первый визит в Центральную Азию Президент Сингапура совершает именно в Казахстан. Ваш визит в нашу страну – это историческое событие. Уверен, этот визит станет началом новой вехи в нашем взаимовыгодном сотрудничестве. Казахстан твердо привержен дальнейшему укреплению отношений с Сингапуром». Касым-Жомарт Токаев

Также отмечено, что в марте 2023 года исполнилось 30 лет со дня установления дипломатических отношений. В этом контексте президент Казахстана отметил, что за этот период между двумя странами были налажены доверительный политический диалог и активные межпарламентские связи.

Ключевое место в казахско-сингапурских отношениях занимает торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество. Лидер Казахстана подчеркнул, что на сегодняшний день в нашей стране работают более 140 сингапурских компаний и совместных предприятий.

«Общий объем сингапурских инвестиций в экономику Казахстана превысил 1,4 млрд долларов. Несмотря на экономические потрясения и пандемию, в прошлом году объем взаимной торговли приблизился к 2 млрд долларов. Считаю, что это очень хороший результат», – отметил президент.

Кроме того, Касым-Жомарт Токаев акцентировал внимание на наличии прочной институциональной базы для двустороннего сотрудничества, в которой важную роль играет Казахско-сингапурский деловой совет. «Будем поддерживать наших граждан, которые посещают Сингапур в качестве туристов. И, конечно, наши двери всегда открыты для ваших туристов и для ваших бизнесменов. Поэтому еще раз хочу подчеркнуть, что Казахстан серьезно настроен на тесные отношения с вашей страной».

Наряду с этим отмечена важность дальнейшего укрепления стратегического партнерства между Высшей школой государственной политики Назарбаев Университета и Школой государственной политики имени Ли Куан Ю.

Главы государств обменялись мнениями по вопросам расширения экспортных возможностей, открытия совместных предприятий на территории Казахстана. В частности, речь шла о ходе реализации совместного инвестиционного проекта по строительству агломерации G4 City вблизи Алматы, расширения сотрудничества между финансовыми институтами.

Также президенты рассмотрели перспективы взаимовыгодного сотрудничества в рамках сопряжения Транскаспийского международного транспортного коридора и инициативы «Пояса и Пути», а также запуска прямого воздушного сообщения между странами.

### ТОКАЕВ ПОДПИСАЛ ЗАКОН О РАТИФИКАЦИИ СОГЛАШЕНИЯ ЕАЭС ОБ УПРОЩЕНИИ ТАМОЖЕННЫХ ПРОЦЕДУР

Документ направлен на упрощение таможенных процедур и сокращение временных и финансовых затрат для добросовестных участников внешнеэкономической деятельности. В частности, соглашение предусматривает упрощение для декларантов, имеющих опыт работы с генеральным обеспечением.

В целом, соглашение позволяет снизить затраты добросовестных участников внешнеэкономической деятельности при осуществлении транзитных перевозок.

## АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ПОЛИТИКА

### БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ – ОБЩЕЕ ДЕЛО

Каждый из нас мечтает жить в процветающем государстве, где экономика находится на высоком уровне, где у каждого гражданина есть право выбора, законы исполняются неукоснительно и никто не может воспользоваться привилегированным положением. Но до тех пор, пока процветает коррупция, необходимо действовать и принимать самые решительные меры по искоренению и предотвращению коррупционных рисков в нашем обществе.

Коррупция — это проблема, которая касается абсолютно всех граждан страны. Она проявляется в самых разнообразных формах и видах. В коррупционном процессе всегда участвуют две стороны: взяткодатель и взяткополучатель. Взяткодатель — это во многих случаях первоисточник коррупции. Наиболее распространенные виды коррупционных преступлений - это получение взяток, злоупотребление должностным положением, служебный подлог, присвоение и растрата в основном бюджетных средств, дача взяток.

К сожалению, для большой группы людей дача мелких взяток для решения бытовых вопросов не противоречит собственному мировоззрению, нравственным ограничениям.

Основная масса граждан ощущает на себе влияние коррупции в сферах здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства, сфере госзакупок, земельных отношений, сельского хозяйства, строительства. Это так

называемая «бытовая» коррупция.

Именно на бытовом уровне, когда «без взятки ничего добиться нельзя», как считает обыватель, формируется негативное отношение людей к власти в целом, что ведет к росту социальной напряженности в обществе.

Коррупция не исчезнет до тех пор, пока в сознании людей не сформируется нетерпимое отношение к любым проявлениям коррупции, уйдет система двойных стандартов, когда в одном случае гражданин готов дать взятку ради выгоды, а в другом — осуждает действия чиновника, вымогающего взятку.

### ПОСТУПАЙТЕ ПРАВИЛЬНО:

- не давайте и не берите взятки;
- старайтесь добиваться желаемых результатов на основе личной добросовестности;
- предавайте гласности случаи коррупции.

Мировой опыт показывает, что полностью избавиться от коррупции не удастся ни в одной стране, но существенно снизить ее проявления вполне возможно.

Анализ зарубежного опыта противодействия коррупции может помочь не столько выбрать из мирового опыта комплекс эффективных антикоррупционных мер, сколько понять, во-первых, что коррупция можно и нужно противодействовать. Во-вторых, что существуют проверенные опытом принципы и методы эффективного противодействия

коррупции, и показатели, позволяющих обоснованно судить об уровне эффективности применяемых антикоррупционных мер.

Все это может позволить нашей стране существенно снизить уровень коррупции во всех сферах деятельности, укрепить антикоррупционную культуру и нулевую терпимость к коррупции и ее проявлению в нашем обществе. Политическая воля, целенаправленная, долгосрочная совместная работа коалиции органов власти, частного бизнеса, некоммерческих организаций и граждан укрепят общие усилия по решению этой сложной и самовоспроизводящейся социальной проблемы.

Борьба с коррупцией может быть эффективной, если будут полностью реализованы цели и задачи, реализуемые в государственной программе, борьбы с коррупционными правонарушениями, с последующим совершенствованием ее правовых механизмов.

Успех борьбы с коррупцией зависит как от правильно выработанной политики борьбы с ней, так и целенаправленного участия всего общества. Если каждый человек начнет понимать каков вред, наносимый коррупцией, можно добиться того, чтобы это явление не становилось непреодолимым препятствием для модернизации страны, развития экономики и социума.

**Сартов А.М.,**  
аким Алтынсаринского района

### ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИҢ АУДАНЫ М.ХӘКІМЖАНОВА АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



#### УТЕБАСОВА СВЕТЛАНА ЕСЕНҚЫЗЫ

1971 ЖЫЛЫ 20 ҚАРАШАДА ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИҢ АУДАНЫ ЩЕРБАКОВ АУЫЛЫНДА ДҮНИЕГЕ КЕЛДІ.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ. БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Менің бағдарламаның негізгі бағыты округтің әлеуметтік-экономикалық даму мәселелерін шешу болып табылады:

- ауылдық округтегі экономикалық және әлеуметтік тұрақтылық; абаттандыру, көгалдандыру және санитарлық тазалау бойынша тұрақты жұмыс; шағын және орта бизнесті дамыту жөніндегі кәсіпкерлік бастамаларды, бизнес-идеяларды көтермелеу, жаңа жұмыс орындарын құру; жастардың бұқаралық спорты, мәдени бос уақытын дамытуға жәрдемдесу; көшелерді жарықтандыруды дамыту, жолдарды жөндеу. Осы бағдарламаны іске асыру бюджеттің нақты қаржылық мүмкіндіктеріне сүйене отырып, жергілікті атқарушы билік органдарының, жергілікті өзін-өзі басқару органдарының қызметін реттейтін қолданыстағы заңнама шеңберінде жүзеге асырылатын болады.

### КАНДИДАТ В АКИМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМ. М.ХӘКІМЖАНОВОЙ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



#### УТЕБАСОВА СВЕТЛАНА ЕСЕНОВНА

РОДИЛАСЬ 20 НОЯБРЯ 1971 ГОДА В СЕЛЕ ЩЕРБАКОВО АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНКА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТА ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

Основным направлением моей программы является решение вопросов социально-экономического развития округа:

-экономическая и социальная стабильность в сельском округе; -постоянная работа по благоустройству, озеленению и санитарной очистке; поощрение предпринимательских инициатив, бизнес -идей по развитию малого и среднего бизнеса на селе, создание новых рабочих мест; содействие в развитии массового спорта, культурного досуга молодежи; продолжение работы по развитию уличного освещения, ремонту дорог, обустройству мест массового пребывания людей. Реализация данной программы будет осуществляться в рамках действующего законодательства, регулирующего деятельность органов местной исполнительной власти, органов местного самоуправления исходя из реальных финансовых возможностей бюджета.

## ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

## ЧТО ДАЛО ВНЕДРЕНИЕ ОСМС ЖИТЕЛЯМ КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ?

Ключевой фигурой системы ОСМС остается пациент и его потребности. Критерием эффективности является качество и доступность оказанной медпомощи конкретному пациенту. На брифинге директор филиала по Костанайской области Фонда социального медицинского страхования Батырбек Нурғалиев рассказал о преимуществах внедрения системы ОСМС, сравнил статистические данные 2019 года (до внедрения ОСМС) и 2022 года.

Ранее не раз отмечалось, что внедрение системы ОСМС позволило увеличить финансирование здравоохранения больше чем в два раза. В Костанайской области бюджет в 2019 году составлял 40,7 млрд тенге, в 2023 году он увеличился до 88 млрд тенге.

Количество поставщиков медицинских услуг, работающих по программе ОСМС в нашей области, увеличилось с 77 до 105. Из них, доля частных клиник выросла в два раза.

В 2019 году в Костанайской области было оказано около 865 тысяч консультаций узких специалистов и диагностических исследований. В 2022 году это число выросло до 5 миллионов, что в 6 раз больше. Это означает, что доступность врачебных приемов, лабораторных анализов и инструментальной диагностики увеличилась в 6 раз для населения.

Возьмем, например, стоматологию. В 2019 году в Костанайской области было оказано около 483 стоматологических услуг, а в

2022 году это число увеличилось до 657 тысяч услуг, или в 1,4 раза. Это свидетельствует о том, что стоматологическая помощь, стала более доступной для людей.

Давайте рассмотрим еще один пример. Перед внедрением ОСМС только 8 социально уязвимых категорий населения имели доступ к дорогостоящим КТ и МРТ. В 2019 году Костанайской области было проведено 3,7 тысяч обследований, а в прошлом году застрахованные граждане смогли получить уже порядка 43,6 тысяч таких услуг, то есть в 12 раз больше.

Впервые взрослым пациентам стала доступна медицинская реабилитация при сердечно-сосудистых, неврологических, онкологических заболеваниях и травмах. В Костанайской области количество пациентов получивших реабилитацию в стационарах выросло с 2019 по 2022 год в 35 раз, с 504 детей до 17 630 взрослых и детей.

Каждый год финансируется дополнительно операции по замене суставов, и стоимость каждого случая составляет 1,5 миллиона тенге, без необходимости выезда за рубеж. В Костанайской области этот показатель с 2019 по 2022 год вырос с 158 до 380 операций в год или в 2,4 раза.

Благодаря новой программе, 255 семейных пар столкнувшихся с диагнозом "бесплодие", получили возможность стать родителями. Один цикл ЭКО обходится в 1,2 млн тенге, которые выплачиваются из средств медстрахо-

вания, из наших с вами взносов и отчислений.

Одна из самых распространенных операций, таких как стентирование сосудов сердца, теперь проводится в каждом регионе и была выполнена 967 пациентов в прошлом году, до внедрения ОСМС таких операций проводилось в 1,5 раза меньше. Стоимость каждой такой операции составляет 1,5 миллиона тенге.

Значительное увеличение доступа к бесплатным лекарствам на амбулаторном уровне — от 127 тысяч человек в 2019 году до почти 156 тысяч в 2022 году, включая дорогие препараты — является одним из положительных результатов внедрения страховой медицины. В отношении высокотехнологичных медицинских услуг, расходы увеличились с 7 млн до 1 млрд тенге или в 143 раза!!! За последние 3 года суммы, выделяемые на консультативно-диагностическую помощь, возросли с 1 млрд тенге до 13 млрд тенге или в 13 раз. Эти показатели являются конкретными примерами положительного влияния на здоровье людей, которые удалось достичь в коротком периоде благодаря внедрению страховой медицины.

Казахстанская модель медицинского страхования основана на трех ключевых принципах — универсальность, социальная справедливость, солидарность и гарантирует равные права на охрану здоровья независимо от доходов, места жительства и социального статуса.

## КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ М.ХӘКІМЖАНОВА АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОҚРУҒИ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ҚАПИЯТОВ  
ТАЛҒАТ ҚАБЖАЛЕУЛЫ**  
4 ҚАРАША 1991 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ  
ЖАНГЕЛДІ АУДАНЫ  
САҒА АУЫЛЫНДА ДҮНИЕГЕ КЕЛДІ.  
ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.  
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.  
ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл ақсақалдарынан және ауылдың белсенді азаматтары мен ауыл активінен құрылған Қоғамдық кеңес арқылы ауылдардың тәртібін қадағалап, салауатты өмір салтын ұсынып, қиын мәселелерді бірігіп, ақылдасып шешуді ұйымдастырамын. Халықтың әл-ауқатын көтеру бағытында жұмыс жасап, әлеуметтік мәселелерді үнемі назарда ұстайтын боламын. Ауыл жастарының көкейтесті мәселелерін оңтайлы шешіп, жастарды ауылдық жерде тұрақтандырып, Қазақстан Республикасының белсенді патриотын тәрбиелеу үшін, ел болашағы жастармен жұмысты кешенді түрде жүргіземін және жастардың теріс діни ағымдардың ықпалынан, жат қылықтардан аулақ болуына бағыт —бағдар беруді басты назарда ұстаймын.

## КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМ. М.ХӘКІМЖАНОВОЙ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**ҚАПИЯТОВ  
ТАЛҒАТ ҚАБЖАЛЕЛОВИЧ**

РОДИЛСЯ 4 НОЯБРЯ 1991 ГОДА В СЕЛЕ САҒА  
ДЖАНГЕЛЬДИНСКОГО РАЙОНА  
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.  
ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.  
ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.  
ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - через Общественный совет, созданный из сельских ақсақалов и активных граждан села и актива села, я буду следить за порядком в селах, предлагать здоровый образ жизни, организовывать совместное и мудрое решение трудных вопросов.

Буду работать в направлении повышения благосостояния населения, постоянно обращать внимание на социальные вопросы. Для оптимального решения актуальных проблем сельской молодежи, стабилизации молодежи в сельской местности, воспитания активного патриота Республики Казахстан, планомерно буду вести работу с молодежью будущего страны и акцентировать внимание на том, чтобы молодежь избежала влияния негативных религиозных течений, проступков.

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

### КУМАР АКСАКАЛОВ: В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМОВ В КОСТАНАЕ ДОЛЖНЫ УЧАСТВОВАТЬ МЕСТНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

Аким Костанайской области К. Аксакалов посетил микрорайоны Кунай и Аэропорт в городе Костанай, чтобы ознакомиться с текущим состоянием строительства многоэтажных жилых домов.

Строительство 19 пятиэтажных жилых домов в микрорайоне Кунай было начато в 2020 году. К настоящему времени были заключены договоры с ТОО «Актобе Саулет» по 17 домам, из которых уже введены в эксплуатацию 9 домов. Ввод оставшихся 8 домов будет осуществляться поэтапно.

Для завершения строительства двух домов были заключены договоры с ТОО «ЭРА Сервис». В настоящее время работы по строительству завершены, и ведется подписание акта о вводе домов в эксплуатацию.

В микрорайоне Аэропорт в 2022 году было возобновлено строительство трех 9-этажных домов, строительство которых началось в 2019 году. Договор на строительство был заключен с ТОО «Нуркапстройгаз». Сдача объекта планируется в октябре 2023 года.

Также в мае 2021 года началось строительство 108-квартирного жилого дома с участием ТОО «Актобе Саулет», на данный момент выполнено около 25% работ.

По различным причинам затягиваются сроки строительства многоквартирных домов в новых микрорайонах. От чего в первую очередь страдают граждане, стоящие в очереди на жилье. К сожалению, имели место случаи, когда распределялись еще недостроенные квартиры, в результате чего приходилось перераспределять очередников жилья на другие дома.

Аким области отметил, что, в будущем необходимо осуществлять распределение очередников по домам только после завершения строительства.

Стоит отметить, что зачастую подрядчиками в строительстве новых домов выступают компании из других областей Казахстана. Необходимо чтобы именно местные предприниматели участвовали в строительстве домов, тем самым создавали рабочие места и увеличивали налоговые поступления в бюджет области резюмировал К.Аксакалов.

На сегодняшний день в очереди на получение жилья из государственного жилищного фонда города Костанай состоят 13 832 граждан: из них многодетные семьи – 519, дети-сироты – 2 241, социально-уязвимые слои населения – 5 334.

Помимо МЖД, в данных микрорайонах запланировано строительство социальных объектов. Например, в мкр. Кунай строительной компанией ТОО «ПКФ «Гренада» будет построена средняя общеобразовательная школа на 900 учащихся. Завершение объекта запланировано на август текущего года. В мкр. Аэропорт начато строительство детского сада на 280 мест.

Кроме того, в этом году запланированы работы по ремонту 65 улиц областного центра, общей протяженностью 34,3 километра, и 45 дворовых территорий на общую сумму 8,6 миллиарда тенге, что в 3 раза больше, чем в 2022 году.

По завершению объезда аким области К.Аксакалов дал поручение акиму города проработать вопрос по принятию дополнительных мер по благоустройству нового микрорайона, а именно строительство детских и спортивных площадок, а также озеленение нового района.

## НОВОСТИ МИРА

### ЭРДОГАН ОБРАТИЛСЯ К ИЗБИРАТЕЛЯМ ПЕРЕД ВТОРЫМ ТУРОМ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ

Эрдоган обратился к избирателям накануне второго тура выборов, которые состоятся 28 мая, сообщает zakon.kz., с «просьбой задать себе несколько вопросов».

«Будут ли уважать тех, кто перед выборами обещал бесплатные дома, а затем пытался выгнать из домов жертв землетрясения? Может ли эта страна получить пользу от человека, который никогда не сделал ничего хорошего для страны ни в своей чиновничьей, ни в политической жизни? Можем ли мы доверять человеку, который собственными словами признался, что сотрудничал с членами ФЕТО (Террористическая Организация Фетуллахистов, Анкара обвиняет ее в подготовке переворота в 2016 году) в попытке переворота 17-25 декабря?»

Президент Турции заявил, что 14 мая народ выразил свою волю, отдав большинство в парламенте Народному альянсу с 323 депутатами.

«На президентских выборах более 27 млн наших граждан выразили нам свое доверие, набрав 49,5% голосов. Мы завершим выборы 28 мая с волей и поддержкой нашего любимого народа, получив рекордное количество голосов». Экс-кандидат в президенты Турции Синан Оган заявил, что поддержит Эрдогана в следующем туре.

Первый тур выборов президента прошел в Турции 14 мая. Эрдоган обошел Кылычдароглу, набрав 49,5% голосов. Его соперник получил 44,89% голосов, а Оган – 4,32%. Победитель определится во втором туре, 28 мая.

ПАШИНЯН ЗАЯВИЛ, ЧТО ГОТОВ ПРИЗНАТЬ НАГОРНЫЙ КАРАБАХ ЧАСТЬЮ АЗЕРБАЙДЖАНА

Премьер-министр Армении Никол Пашинян уточнил, что готов это сделать, если будут соблюдаться права армянского населения, сообщает zakon.kz. Об этом он сказала на пресс-конференции, передает ТАСС. «86,6 тыс. кв. км включают также Нагорный Карабах. Но также мы говорим, что вопрос прав и безопасности армянства Нагорного Карабаха должен быть обсужден в формате Баку-Степанакерт», - заявил он. Президент Азербайджана Ильхам Алиев также выразил надежду, что проведение мирных переговоров между Азербайджаном и Арменией «в конечном итоге принесет на Кавказ долгосрочный мир».

Карабахский конфликт начался в феврале 1988 года, когда Нагорно-Карабахская автономная область объявила о выходе из состава Азербайджанской ССР, случилось вооруженное противостояние в 1992-1994 годах, в дальнейшем конфликт не раз обострялся, на границе начинались перестрелки, вспыхивали столкновения.

В сентябре 2020 года в Нагорном Карабахе возобновились серьезные боевые действия. Они продолжались три месяца и привели к жертвам среди мирного населения. Три попытки заключить перемирие оказались unsuccessfulными, но в ночь на 10 сентября Баку и Ереван при посредничестве Москвы подписали мирное соглашение.

## РАЗВИТИЕ БИЗНЕСА

## О ПРОЕКТЕ «АУЫЛ АМАНАТЫ»

По информации ГУ «Отдел предпринимательства акимата Алтынсаринского района» Правительством нашей страны совместно с партией АМАНАТ дан старт проекту «Ауыл аманаты», который позволит улучшить благосостояние и оперативно решить проблемы сельского населения.

К его реализации первой в Казахстане приступила Актюбинская область, а в 2019 году он в пилотном режиме был успешно реализован в Жамбылской области.

На реализацию проекта в 2023 году в республиканском бюджете предусмотрено 52,4 млрд тенге (более 11 тыс. микрокредитов). При этом акиматы в настоящее время проводят скрининг сельских округов для выявления дополнительной потребности в средствах.

При партии АМАНАТ открыт Проектный офис, обеспечивающий методологическое сопровождение, обучение граждан и акимов, мониторинг процесса приема заявок и распределения средств.

Срок микрокредитования по данному проекту составляет 5 лет, при этом для инициатив в сфере животноводства предусмотрен период в 7 лет. Максимальная сумма – от 2,5 тыс. до 8 тыс. (якорная кооперация) МРП, номинальная ставка вознаграждения – не более 2,5% годовых.

Средства смогут получить начинающие и действующие предприниматели; сокращаемые работники, не достигшие пенсионного возраста; лица, самостоятельно осуществляющие деятельность по производству или реализации товаров, выполнению работ и оказанию услуг без регистрации в качестве ИП (в т.ч. бездействующие ИП); лица, осуществляющие неоплачиваемую деятельность в семейном предпринимательстве; лица, производящие продукцию в личном подсобном хозяйстве для продажи или обмена с доходами ниже прожиточного минимума; члены производственных кооперативов с доходами ниже прожиточного минимума.

«Это реальные шаги, которые позволят поднять наши села.

По итогам пилотного запуска проекта в 11 сельских округах Жамбылской области среднемесячный доход в селах вырос в 1,7 раза, количество получателей адресной социальной помощи уменьшилось в 3 раза, уровень безработицы снизился на 36%. Задача партии АМАНАТ и правительства – масштабировать проект «Ауыл аманаты» на всю страну. Важно также правильно проинформировать население обо всех преимуществах проекта», - подчеркнул председатель партии АМАНАТ Ерлан Кошанов.

Так, на первом этапе в 24 сельских округах Актюбинской области будет реализовано более 2700 проектов. На эти цели выделено 3 млрд тенге. Особенностью проекта является предоставление, наряду с денежным, товарного кредита.

«Ауыл аманаты» - отличная программа, потому что займ под 2,5%, с каникулами на первый год и под залог сельской недвижимости не даст ни одна финансовая организация.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерян кассовый аппарат СТО "Mobil", Ккм марка: Меркурий 115 Ф , заводской номер 00881842 номер паспорта АВЛГ 410.00, год выпуска 2011г , дата постановки 25.01.2017 г. на имя Кузембаева Какиджана Базаровича, ИИН 570115350247, адрес местонахождения с. Щербаково ул. Октябрьская д 30.

## КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ М.ХӘКІМЖАНОВА АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ

ВАЛИЕВА  
ЛӘЗЗАТ ТАЛҒАТҚЫЗЫ

1978 ЖЫЛЫ 17 ҚАҢТАРДА ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ҚОСТАНАЙ АУДАНЫ ТАЛАПКЕР АУЫЛЫНДА ДҮНИЕГЕ КЕЛДІ.  
ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.  
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Мен өзімнің сайлауалды бағдарламада ауылдағы ең қажетті міндеттердің бірі:

- ауыл жолдарын жөндеу туралы; ауыл көшелерін қосымша жарықтандыру және көгалдандыру туралы;
- Мемлекеттік бағдарламалар шеңберінде азаматтарды жұмысқа орналастыру және оқытуға жәрдемдесу;
- халықтың құқықтық және қаржылық сауаттылығын арттыру, сыбайлас жемқорлыққа қарсы күресу;
- ауыл тұрғындарының салауатты өмір салтын және мәдени бос уақытын дамыту;
- ауылдың тыныс-тіршілігін қамтамасыз етуді жақсартуға бағытталған Жергілікті өзін-өзі басқаруды дамыту.

## КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМ. М.ХӘКІМЖАНОВОЙ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

ВАЛИЕВА  
ЛЯЗЗАТ ТАЛҒАТОВНА

РОДИЛАСЬ 17 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА В СЕЛЕ ТАЛАПКЕР КОСТАНАЙСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.  
ГРАЖДАНКА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.  
ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТА ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметила решение одних из самых необходимых задач на селе:

- ремонт внутрипоселковых дорог; дополнительное освещение и озеленение улиц села;
- оказание содействия в трудоустройстве и обучении граждан в рамках государственных программ;
- повышение правовой и финансовой грамотности населения, борьбу с коррупцией;
- развитие здорового образа жизни и культурного досуга жителей села;
- развитие Местного самоуправления, направленного на улучшение жизнеобеспечения села.

АЛТЫНСАРИН АУМАҚТЫҚ САЙЛАУ  
КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 38 -бабы 2 - тармағына сәйкес Қазақстан Республикасының М.Хәкімжанова атындағы ауылдық округі әкімін сайлауға дауыс беруге, учаскелік сайлау комиссиялары сайлаушыларды 2023 жылдың 11 маусымында сағат 7.00 ден 20.00 дейін сайлауға қатысуға шақырады, сайлау өтетін учаскелерінің үй-жайлары:

Учаскесі №	Саулау учаскесінің үй-жайлары	Орналасқан жері	Телефон номері
185	Щербаков ауылы, Гагарин көшесі 1А	мектеп ғимараты	33-5-98
186	Сатай ауылы, Дружба көшесі 2	мектеп ғимараты	22-7-62
207	Басбек ауылы, І.Омаров көшесі 8	мектеп ғимараты	22-5-29
873	Щербаков ауылы, М.Хәкімжанова көшесі, 48А	ауылдық округі әкімінің ғимараты	33-5-23

Сайлауға қатысу үшін сайлаушыға құжаттардың ішінен бір ғана құжат қажет өзімен жеке басын куәландыратын құжат: жеке куәлігі, уақытша жеке куәлігі немесе Қазақстан Республикасының азаматының төл құжаты.

СООБЩЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с п. 2 ст. 38 Конституционного закона РК «О выборах в Республике Казахстан» участковые избирательные комиссии приглашают избирателей принять участие в голосовании выборов акима сельского округа им.М.Хәкімжановой, которое проводится 11 июня 2023 года с 7.00 до 20.00 часов в помещениях избирательных участках по адресам:

Учаскесі №	Саулау учаскесінің үй-жайлары	Орналасқан жері	Телефон номері
185	с.Щербаково, ул.Гагарина 1А	здание школы	33-5-98
186	с.Сатай, ул.Дружбы, 2	здание школы	22-7-62
207	с.Басбек, ул. И.Омарова, 8	здание школы	22-5-29
873	с.Щербаково, ул.М.Хәкімжановой, 48А	здание аппарата акима сельского округа	33-5-23

Для участия в выборах избирателю необходимо иметь при себе один из документов, удостоверяющий его личность: удостоверение личности, временное удостоверение личности или паспорт гражданина Республики Казахстан.

ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ М.  
ХӘКІМЖАНОВА АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ ӘКІМІНЕ  
ҮМІТКЕРЛЕРДІ ТІРКЕУ ТУРАЛЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ  
САЙЛАУ КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 113-5 бабы 9 тармағына сәйкес, 2023 жылдың 21 мамырында Алтынсарин ауданы М. Хәкімжанова атындағы ауылдық округі әкіміне үміткерлердің тізімін тіркеді:

1.Валиева Ләззат Талғатқызы, 1978 жылы туған, «Алтынсарин ауданы Большечураков ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ бас маманы, Алтынсарин ауданы Большая Чураковка ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну тәртібі бойынша ұсынылды.

2.Капиятов Талғат Кабжалелұлы, 1991 жылы туған, ҚОӘББ «Алтынсарин ауданы білім бөлімінің балалар шығармашылық үйі» КММ директоры, Алтынсарин ауданы Большая Чураковка ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну тәртібі бойынша ұсынылды.

3.Утебасова Светлана Есенқызы, 1971 жылы туған, «Алтынсарин ауданы М. Хәкімжанова атындағы ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ сектор басшысы, Алтынсарин ауданы Щербаков ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну тәртібі бойынша ұсынылды.

## СООБЩЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В АКІМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМ.М.ХӘКІМЖАНОВОЙ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии со статьей 113-5 Конституционного Закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Алтынсаринская районная избирательная комиссия зарегистрировала 21 мая 2023 года кандидатами в акимы сельского округа им.М.Хәкімжановой Алтынсаринского района:

1.Валиеву Ляззат Талғатовну, 1978 года рождения, главного специалиста ГУ «Аппарат акима Большечураковского сельского округа», проживающая в селе Большая Чураковка Алтынсаринского района, выдвинута путем самовыдвижения.

2.Капиятова Талғата Кабжалеловича, 1991 года рождения, директора КГУ «Дом детского творчества отдела образования Алтынсаринского района» УОАКО, проживающего в селе Большая Чураковка Алтынсаринского района, выдвинута путем самовыдвижения.

3.Утебасову Светлану Есеновну, 1971 года рождения, заведующую сектором ГУ «Аппарат акима сельского округа им.М.Хәкімжановой Алтынсаринского района», проживающая в селе Щербакова Алтынсаринского района, выдвинута путем самовыдвижения.